

## 2023年省级两会时间陆续公布 多地强调换届纪律

2023年即将到来,每年年初,各地将进入一年一度的省级地方两会时间。近期,多省份确定了2023年的省级人代会的召开时间,多地还强调严明换届纪律,确保大会风清气正。

### 2023年省级两会1月初起陆续召开

近期,在全国多个省份召开的省级人大常委会会议上,各地2023年省级人代会的时间安排陆续出炉。

2023年春节为1月22日,不少省份将省级两会的召开日期,定于1月上中旬举行。

召开时间较早的诸如江西省。江西省第十四届人民代表大会第一次会议于2023年1月5日召开。在

西藏,西藏自治区第十二届人民代表大会第一次会议于2023年1月7日召开。

1月10日左右将是省级人代会召开的密集期。根据相关省份人大常委会会议的决定,湖南省第十四届人民代表大会第一次会议将于2023年1月9日召开;云南省第十四届人民代表大会第一次会议也将于2023年1月9日召开,青海省第十四届人民代表大会第一次会议将于2023年1月10日左右召开,上海市第十六届人民代表大会第一次会议将于2023年1月11日召开。

目前,多数省份并未公布政协会议召开的具体时间,按照惯例,省级政协会议往往在省级人代会前1天或2天开幕。

### 多地强调严肃换届纪律,确保大会风清气正

与常规年份的省级两会相比,作为换届之年,2023年各地省级两会上的人事议题无疑备受关注。

近期,不少地区在对省级人代会的筹备部署中,就强调了相关会议纪律。

12月1日召开的河南省十四届人大一次会议第一次筹备工作会议称,大会将进行五年一次的换届选举,“严格执行中央八项规定及其实实施细则精神,把组织纪律、保密纪律、选举纪律、廉洁纪律等不折不扣落到实处”。

### 明年怎么干?多地就政府工作报告征集意见

省级地方两会是观察

各地经济社会发展的重要窗口。作为二十大后的首次省级地方两会,各地将在两会上明确哪些发展目标,如何规划发展路径,这些都值得关注。

随着省级地方两会临近,一些省份已经开始公开征求社会公众对政府工作报告和政府工作意见建议。

例如,云南省政府近日就启动了“奋进新征程 云南怎么干 请您为2023年云南省政府工作报告建言献策”活动。安徽省政府也发布通知称,为起草好2023年省《政府工作报告》,进一步问政于民、问需于民、问计于民。湖南省自11月中旬启动“我有‘金点子’——2023年省政府工作报告意见建议征集”。

阚枫

## 大大方方晒出“阳过日记” 病毒没那么可怕

“打开朋友圈,就像进入一个病友科普群。”

连日来,越来越多的人开始在朋友圈等社交平台,分享自己的“阳过”经历。这些段子,除了让人们忍俊不禁外,更传递出一种积极乐观的心态。阳了也没什么大不了,担忧焦虑无济于事。

从过去的避之不及,到如今的侃侃而谈,“阳过”的人不觉得有啥不好意思,乐于分享交流“治疗经验”,“阴着的人”也能大大方方地慰问,祝其早日“阳康”。一来一往之间,不仅彼此增加病情了解,也纠正了错误认知,缓解了紧张焦虑的心理。

朋友圈不单承载个人情绪,还能互通有无、守望相助。有朋友突然“中招”,没来得及囤货购药,来自亲朋的慷慨“闪送”,堪称“雪中送炭”。这种莫大的情感支持,是关心鼓励。

随着更多“阳康们”现身“说法”,人们面对未知的恐慌便少一分。更为重要的是,当疾病的神秘一面被打破,这道隔在疾病和治愈之间的墙——病耻感也“不攻自破”。

当更多人能够以乐观积极的心态,直面奥密克戎,一次次战胜病毒的过程,一个个居家自愈的案例,同样是将信心传递到更广泛层面,从而真正改变社会认知,对社会心理起到一定的疏导作用。当然,“阳过日记”并非专业科普,每个人也因人而异,大家参考借鉴就好,还得根据自身情况制定恰当的防范与治疗措施。

此外,经此一“疫”,大家也普遍形成了一种共识——平时多锻炼身体,增加自身抵抗力,才是“做自己健康第一责任人”的正确姿势。无论遭遇何种疾病,身体素质都是最可靠的“堡垒”。

新京

## 八项规定十年:激浊扬清,查处问题76.9万起

10年前的12月4日,中央八项规定出台,开启了新时代中国共产党激浊扬清的作风之变……

### 革除不良作风取得积极成效

自中央八项规定实施以来,截至今年10月,全国纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题76.9万起,批评教育帮助和处理109.7万人。从具体问题上,查处享乐主义、奢靡之风问题48.3万起,查处形式主义、官僚主义问题28.6万起。

从具体问题来看,违规收送名贵特产和礼品礼金、违规发放津贴或福利、违规吃喝3类问题,排在各类享乐主义、奢靡之风问题查处总数的前3位。这些看似小问题的背后,实则是一些党员干部丧失原则,违纪破法的“发端”。

### 标本兼治抓作风建设

我们不难看到,不良作

风严重损害了党的形象和公信力,就像是一堵无形的墙,阻隔在党和群众之间,影响了党的执政基础。而作风问题的本质是党性问题。

10年来,按照党中央部署要求,各级纪检监察机关紧盯“四风”问题新动向,坚持党中央决策部署到哪里,作风保障就跟进到哪里,坚持群众痛恨什么、反对什么,就坚决防范和纠正什么,一个节点一个节点坚守,一个问题一个问题解决。

### 八项规定引领新风正气

八项规定实施十年来,清风劲吹、沉疴渐除,压在基层干部身上的各种不必要的报表、泛滥的工作群、过多的督查检查考核得到有效治理,基层干部负担轻了,干劲足了。享乐奢靡的风气退潮,勤俭节约成为新风尚。

山东省滨州市惠民县新兴新村的党支部书记田

安民表示,过去村里挂的各种事务性牌子非常多,有时会出现“有牌无服务、上墙不上心”的情况,极大加重了基层干部的负担。近年来,随着中央持续整治形式主义为基层减负,压减到如今8块牌子,留下的都是村两委、党群服务中心这些村级组织承担的具体职能。

### 党群关系更紧密

10年来,以作风建设为突破口,党内存在的一个个痼疾顽症得到治理,党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力不断增强。

广大党员干部在脱贫攻坚、疫情防控、抗洪救灾等大战大考中迎难而上、踔厉奋发,以过硬作风展示了共产党人的良好形象。一面面鲜红的党旗飘扬在基层一线,一个个醒目的“党员先锋岗”标识在工作岗位,党和群众的血肉联系越来越紧密。

李本扬

本期,联通来教您如何在家交纳话费。

如果您是联通的新老客户,那么请您手机上下载“中国联通APP”,通过手机号码登录,登录时获取手机验证码即可。登录APP后,在首页有“交费”二字,点进去会看到您的本机号码,您也可以更改要交费的号码,同时在最上面一栏,有“手机”“固话”“宽带”三种选择,如果您还要交固话费用,就点“固话”,在交费号码下面

有一行小字:剩余话费X元,往月待交费X元,您如果是后付费的,那么您只需交纳“往月待交费”的金额就可以了,点击“立即交费”,可实用支付宝、微信、银行卡、沃钱包支付,最后支付完成即可。告诉您一个好消息!在2022年12月5日至2023年1月5日期间每天登录“中国联通APP”都能获得3次开红包的机会,点击“开”即

## 联通教您如何在家交话费

可抽奖。其中充值活动内容为,三网手机号码用户登录“联通APP”,为联通手机号码充值,成功充值10元以上,登录号码可得礼包,每人每天限得一个,礼包包括会员、Q币、充值优惠券等奖品,随机发放其中一种。

“中国联通APP”中还有很多功能,很多优惠,也可查询周围营业厅信息,欢迎各位老年人下载使用。



联系电话:  
13210092766 晓楠

信息真实性由提供者负责,请读者慎重选择。

### 启事

●本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。